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NEV:

Neptun kod:

Eladd: Markus / Sarkadi

1. Egyléghajo vy sebességgel emelkedik. A Iéghajobol kiejtett homokzsak ¢id6 alatt ér foldet.

a) Milyen magasan volt a léghajo a homokzsék kiejtésekor? (1)
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b) Mekkora sebességgel csapodik a homokzsék a foldbe? (1)
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¢) Mekkora volt a homokzsak legnagyobb magassaga a fold felett? (1)
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2. Az dbra szerinti sipdlya i magassagl pontjabol 4116 helyzetb6l indul egy m témeg sield. A palya és a silécek
kozt ébredd sirlodasi erdtdl tekintstink el.

a) Mekkora sebességgel érkezik a sield a palya legmélyebb pontjara? (0.5)
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b) Mekkora erével nyomja a sicld a talajt a palya legmélyebb pontjan? (1,5)

¢) Milyen h magassagbol kell inditani a siel6t, hogy sulyanak 3-szoroséval nyomja a talajt a legalsd pontban?
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3. Egyegyenloszaru. derékszogl haromszdg alapu hasabon, mint kettds lejton elhelyeziink egy 2m illetve egy m
témegii testet az abra szerint. A testeket fonal k6ti 6ssze, mely egy kénnyen forgd csigan van atvetve a lejtd
csucspontjan. A feliiletek surlodési egyiitthatdja pr.

a) Tiintesse fel a testekre hato erdket! (1) @ t= W\F?(Jo W“( @ —{'C_uv\z7 fou Nt
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b) Mekkora a testek gyorsuldsa? (1)
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¢) Mekkora surlodési egytitthato kell ahhoz, hogy a testek allandé sebességgel mozogjanak a lejtén? (1)
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4. Visiri korhintan egy R sugaru, fliggéleges tengelyii korong keriiletére l6gatnak tiléseket /hosszusaga,
clhanyagolhat6 témegii lancokon.

a) Rajzolja be az abrara a lincon 166 testre haté erbket a forgd vonatkoztatasi rendszerben! (1)

lo=7

b) Mcekkora w szogsebességgel kell a korhintat forgatni, ha azt szeretnénk, hogy a lancok 45°-o0s szoget
zdrjanak be a fliggdlegessel? (1)
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¢) Mekkora erf fesziti a lancot, ha a hinta s a benne o ember egylittes témege m? (1)
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2.

Kifejtendé kérdések

A [0,A] pontbol [v,,v,] kezdésebességgel elinditunk egy testet homogén [0,-g] nehézségi erétérben.
Vazlatosan abrazolja koordinata-rendszerben a test palyajat, (0,5) és irja fel a helykoordindtak idé
fiiggvényét! (1) Definidlja az elmozdulas fogalmat, ¢s rajzolja fel az abrara a fenti konkrét példaban
bekovetkezett teljes elmozduldst! (1). Definialja az ut fogalmat! (0.5)
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Fogalmazza meg az impulzusmegmaradas torvényét! (1) Mely megmaradédsi torvények érvényesek
tomegpontok egydimenzios tokéletesen rugalmatlan, (0,5) és tokéletesen rugalmas (0,5) iitkozései esetén. Egy
koséarlabda visszapattan a talajrél, impulzus vektora ellentettjére valtozik, tehat impulzusa nem ugyanakkora
{itkdzés utdn, mint Gtkozés elétt. Hogyan kell értelmezniink az impulzusmegmaradés térvényét ebben az
esetben? (1)
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Kiegészitendé mondatok

Egészitse ki az alabbi hianyos mondatokat tgy a megfeleld szavakkal, székapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skalar-vektor megkilénbéztetés), hogy azok a Fizikal tantargy szinvonalanak megfelels,

fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg!
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Ha azt szeretnénk, hogy egy test haromszor olyan hosszu ideig essen szabadon,

..... c,@m@!‘.!‘. Y.......... nagyobb magassagbol kell leejtentink.
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Konnyen gordiild bicikli allandosult sebességgel gurul le egy lejtén. A biciklire hat6

kozegellenallasi erd egyensulyt | tart a nehézségi erd
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A Fold felszinén a legnagyobb centrifugdlis erd a/z Lr'ﬂ‘z{ﬁ“‘ ................
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Elhajitott kiterjedt test ...... f““%’* e { oo o parabola palydn mozog.

Konzervativ erétér munkaja nem fiigg az er6térben mozgo test dltal megtett Gtt6l, csak a
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Egy erd munkdja ardnyos az eré &s az elmozdulds dltal bezdrt szog

. Adott sebességli  auté megallitisakor a fékbetétek altal végzett munka
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3 /CMVW\J‘V/ e o B B erétérben mozgd test mechanikai energidja megmarad.



